



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

# 何坊街道扎实做好关心下一代工作

## 通过打造队伍、建强阵地、丰富活动等举措,为青少年成长创造良好环境

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 刘云堂 报道)近年来,惠民县何坊街道党工委指导社区关工委,积极探索新形势下关心下一代工作模式,把关心下一代工作与基层治理相结合,将关工委队伍打造成社区发展的引领者、家庭和谐的促进者、基层治理的推动者。

精心强队伍,共筑基础。何坊街道构建“社区党委牵头、辖区学校共建、家长志愿者参与”的“三结合”工作机制,制定关心下一代工作计划和“五老”进学校、家长进社区等工作制度8项,将“五老”志愿者队伍作为加强关心下一代工作的重

要力量,成立“五老关爱团”,设团长1名、成员12名,依托“家长学校”“亲子课堂”等平台,充分发挥“五老”人员的优势和特长,增进家长和孩子之间的情感交流,多方联合举办亲子共读报告会、“五老”讲党课等形式多样的主题活动,为青少年健康成长创造良好的家庭和社会环境。截至目前,已开展主题活动17场。

用心建阵地,暖心送服务。何坊街道围绕教育展示、互动咨询、管理服务等功能需求,在社区党群服务中心打造4个文化功能室、1个红色主题教育专区、1个心理咨询室,拓展青少年教育空间。借助传

承坊、书画坊、健康坊、悦读坊等功能室,为广大未成年人提供学习非遗、交流书法、免费健身、图书阅览的平台和场所;依托红色教育专区,陈列党的伟大精神、吴洪革命英雄事迹等学习专区,青少年通过现场学习等方式,坚定理想信念、传承红色基因、增强爱国主义情怀。设置心理咨询室,邀请心理咨询师定期为青少年提供免费心理咨询服务,用心呵护青少年健康成长。今年以来,已开展免费心理咨询7次、非遗主题活动3场,开展“红色剧场”活动2场,累计服务青少年近50人。

活动多形式,亲子共成长。何坊街道聚焦青少年儿童德智体美劳全面发展,以“幸福家庭、和谐社区”为目标,坚持教育与实践相结合,举办主题鲜明、形式新颖的各类活动,为社区未成年人素质全面提升注入活力。截至目前,福苑社区关工委已开展暑期少儿托管班、儿童关爱服务活动10余场,在守护儿童安全的同时,缓解了假期“看护难”的问题;开展“NLP教练式父母培训班”“未来议来”儿童议事会等亲子课堂主题活动15场,提升广大家长的家庭教育能力和水平,助推家庭文明建设,有效促进社区和谐稳定。

# 无棣县聘任6名首席法律咨询专家

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海芳 报道)近日,无棣县举行首席法律咨询专家聘任暨“首席联企”活动启动仪式,为6名首席法律咨询专家颁发聘书。

为全力推动高品质平安无棣、法治无棣建设,无棣县制訂实施《关于全面推行首席法律咨询专家制度的实施方案》,对首

席法律咨询专家参与的工作,严格执行事前报告、事后报备原则,形成高效顺畅的闭环流程。同时,启动“首席联企”行动,推动首席法律咨询专家主动服务重大项目、重点企业,将服务保障举措转化为司法政策支持,推动强优富美新无棣高质量发展。

# 4个小时争分夺秒抢修 全力以赴保障园区供水

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 李荣芳 报道)5月8日清晨,天刚蒙蒙亮,山东水务恒业供水有限公司接到电话,群众反映清风湖通往小沙工业园和临港产业园的PE400主管线,由于近期周边施工原因导致管道破裂漏水。该公司立即启动供水应急抢修预案,快速组织人员,开展管道抢修工作。

据介绍,管道破裂处靠近沟渠且埋埋较深,给抢修增加了难度。该公司抢修人员调用挖掘机,进行

作业面开挖,同时用水桩和围板支撑周围基坑,防止出现坍塌,确保抢修工作顺利进行。最终,经过工作人员4个小时争分夺秒的抢修,破裂管道于当天上午修复完成,供水恢复正常。

近年来,无论白天还是黑夜,只要接到报修电话,恒业供水抢修人员都会第一时间赶到现场开展抢修工作,全力保障各园区企业、广大群众的用水安全,助力沾化高质量发展。

# 无棣开展鲁冀交界海域伏季休渔联合执法

滨州日报/滨州网讯(记者 李前军 通讯员 高增 报道)5月10日,无棣县海洋发展和渔业局联合市海洋与渔业监督管理局、海警无棣工作站、海岸警察无棣大队、渤海新区渔政执法机构,沿鲁冀交界海域,开展伏季休渔暨海洋渔业安全生产联合执法行动。

此次联合执法行动,共出动执法人员26人次、执法船艇4艘次、

巡航85海里,检查商渔船7艘次,进一步强化了两省交界海域海洋渔业资源和生态环境保护,切实维护了渔船渔民安全和海洋伏季休渔秩序稳定,全力助推海洋渔业健康平稳发展。

据了解,此次联合执法行动前,各涉海执法部门就进一步加强两省交界海域伏季休渔监管、海上反走私、保障养殖海域渔船安全生产等方面开展座谈交流,就进一步构建

海陆联合、纵横交织的执法网络,建立了目标一致、协调配合、监管有力、高效顺畅的常态化工作机制。

行动过程中,联合执法编队按照既定巡逻路线和执法行动意图从大口河出发,对鲁冀交界海域及县属48海区集中开展了编队巡航执法行动,重点打击海上非法捕捞、禁渔期使用禁用渔具捕捞、严重破坏渔业资源、海上走私、养殖海域作业

渔船作业不符等违法行为,确保分工管辖无缝对接,合力推进刑衔接,提升联合执法监管效能。

无棣县海洋发展和渔业局将严格按照“重点抓好三个时段”工作部署,以中国渔政“亮剑2023”专项行动为牵引,全力落实好海洋伏季休渔期间渔业安全生产及渔船综合管控工作,努力为海洋强县建设营造良好环境。

# 湖滨镇高效推进农村妇女“两癌”筛查

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 韩晓钰 报道)为深入推进全镇农村妇女宫颈癌、乳腺癌筛查工作,进一步提高全镇妇女的自身保健意识和健康水平,连日来,博兴县湖滨镇积极谋划,提前发动,全面持续做好农村适龄妇女“两癌”免费筛查工作。

据了解,“两癌”筛查是国家免费项目,主要针对35岁至64岁农村妇女进行“两癌”筛查和“妇女病”检查,让更多妇女受益。湖滨镇多部门单位细化分工、团结协作,以切实举措高效推进“两癌”筛查工作,切实为全镇农村妇女的身心健康保驾护航。

# 青阳各级人大代表助力做好未成年人保护工作

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 张宗帅 报道)连日来,邹平市青阳镇人大组织各级人大代表,开展《山东省未成年人保护条例》意见建议征集活动。

活动中,人大代表认真听取了该学区有关负责同志关于开展未

成年人保护工作的情况介绍,相关人员围绕未成年人家庭教育、防范校园欺凌、强化监护人责任、筑牢网络安全网等方面表达了自己的意见和建议,并认真填写《关于未成年人保护问题的问卷调查》《关于〈山东省未成年人保护条例〉的问卷调查》等相关资料。

青阳镇各部门单位将认真履行主体责任,采取有效措施,持续深入做好未成年人保护工作,营造全社会关心关爱未成年人成长发展的良好氛围。

# 举行应急救援演练 筑牢社区安全防线

5月12日,高新区小营街道龙城社区联合各物业公司,开展防灾减灾消防应急救援演练活动。

现场,消防人员详细讲解了灭火器的正确使用方法,并通过设置模拟火灾救援等环节,对社区群众进行安全教育,进一步普及防灾减灾、应急救援常识,切实增强群众安全意识,提高群众应对突发事件能力,全力筑牢人民群众生命财产安全防线。(滨州日报/滨州网通讯员 孟赫聪 摄影)



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 张宗帅 报道)连日来,邹平市青阳镇人大组织各级人大代表,开展《山东省未成年人保护条例》意见建议征集活动。

活动中,人大代表认真听取了该学区有关负责同志关于开展未

# 水湾中学开展寄宿学生消防安全疏散演练活动

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向泰 通讯员 牛宝德 王静 报道)近日,无棣县水湾镇中学开展寄宿学生消防安全疏散演练活动。

正式演练之前,该校成立了以校长为组长的领导小组和演练实施小组,对相关领导和老师明确分工,制订详细演练方案,并对演练中有可能发生的情况提前做好预案,确保活动顺利进行。

当天上午9时50分,警报声

响起,全体寄宿学生在老师的组织下,用湿毛巾捂住口鼻,按照疏散路线快速、有序地从安全通道向指定安全区域疏散。随后,各区域负责人立即清点人数,确保所有学生安全到达指定地点。

此次演练,进一步增强了学生的消防安全意识,有力提升了广大师生在突发事件中的自救互救能力,为平安校园建设奠定了基础。

# 为母亲送祝福 传承孝道文化



5月13日,邹平市韩店镇西王社区开展“你陪我长大 我陪你变老”感恩母亲、传承孝道文化主题活动。

本次活动通过“鲜花送给母亲”“妈妈一起跳支舞”等多种形式,

为西王社区老年公寓全体妈妈们送上美好祝福,在全社会营造孝老爱亲浓厚氛围。

(滨州日报/滨州网通讯员 霍广齐 摄影)

**遗失声明** 联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

杨世田丢失红星美凯龙惠民商场于2021年5月18日开具的质保金收据壹张,金额:7000元,编号:1288181100002012,声明作废。

# 富源街道用好农家书屋推进全民阅读



滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 孙晓洁 报道)为进一步倡树乡村文明新风尚,满足村民日益增长的文化需求,近日,沾化区富源街道发挥农家书屋在阅读推广、社会教育、文化传播中的主阵地作用,在辖区部分村居组织开展乡村阅读系列活动。

在农家书屋里,笔者看到,种类繁多的书籍整整齐齐摆放在书架上,村民们有的认真挑选自己感兴趣的书籍,有的坐在书桌旁津津有味地阅读着手中的书。在村民翻阅的众多书籍中,农业科技类书籍最受欢迎。“农家书屋,为我们提供了学

习平台,让我们在农闲的时候足不出户就可以学到更多农业生产方面的知识,生活更充实了,真是太好了。”西岔村党支部书记王宪德说。

乡村阅读系列活动的开展,实现了阅读与村民“零距离”接触。在阅读后,村民们结合自己所看的内容,一起探讨交流读书的心得体会,真正让阅读融入村民日常生活。

据了解,为助力书香滨州建设,推进全民阅读在乡村落地生根,近年来,富源街道先后组织参加了“首

届山东省全民阅读大会暨齐鲁书香节”“书香山东·数字阅读”等系列阅读活动,充分调动群众自主阅读、学习提升的积极性,让农家书屋成为助力乡村振兴的“好帮手”“好阵地”,全面提升村民综合素养。

富源街道还将全面用好新时代文明实践所(站),定期组织开展新时代乡村阅读活动,引导村民自觉养成爱读书、读好书的好习惯,为乡村振兴凝聚起强大的精神力量。

习平台,让我们在农闲的时候足不出户就可以学到更多农业生产方面的知识,生活更充实了,真是太好了。”西岔村党支部书记王宪德说。

乡村阅读系列活动的开展,实现了阅读与村民“零距离”接触。在阅读后,村民们结合自己所看的内容,一起探讨交流读书的心得体会,真正让阅读融入村民日常生活。

据了解,为助力书香滨州建设,推进全民阅读在乡村落地生根,近年来,富源街道先后组织参加了“首

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 孙晓洁 报道)为进一步倡树乡村文明新风尚,满足村民日益增长的文化需求,近日,沾化区富源街道发挥农家书屋在阅读推广、社会教育、文化传播中的主阵地作用,在辖区部分村居组织开展乡村阅读系列活动。

在农家书屋里,笔者看到,种类繁多的书籍整整齐齐摆放在书架上,村民们有的认真挑选自己感兴趣的书籍,有的坐在书桌旁津津有味地阅读着手中的书。在村民翻阅的众多书籍中,农业科技类书籍最受欢迎。“农家书屋,为我们提供了学

习平台,让我们在农闲的时候足不出户就可以学到更多农业生产方面的知识,生活更充实了,真是太好了。”西岔村党支部书记王宪德说。

乡村阅读系列活动的开展,实现了阅读与村民“零距离”接触。在阅读后,村民们结合自己所看的内容,一起探讨交流读书的心得体会,真正让阅读融入村民日常生活。

据了解,为助力书香滨州建设,推进全民阅读在乡村落地生根,近年来,富源街道先后组织参加了“首

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 孙晓洁 报道)为进一步倡树乡村文明新风尚,满足村民日益增长的文化需求,近日,沾化区富源街道发挥农家书屋在阅读推广、社会教育、文化传播中的主阵地作用,在辖区部分村居组织开展乡村阅读系列活动。

在农家书屋里,笔者看到,种类繁多的书籍整整齐齐摆放在书架上,村民们有的认真挑选自己感兴趣的书籍,有的坐在书桌旁津津有味地阅读着手中的书。在村民翻阅的众多书籍中,农业科技类书籍最受欢迎。“农家书屋,为我们提供了学

# 高新公安分局强化重点领域犯罪打防

## 2022年侦破各类刑事案件223起,全力维护安定和谐社会秩序

滨州日报/滨州网讯(记者 刘雪鹏 通讯员 贾朝阳 报道)5月12日上午,滨州市公安局高新分局举行“与民同心 为您守护”主题新闻发布会,总结近年来重点领域犯罪打击成效,介绍下一步强化重点领域犯罪打防举措。

2022年以来,高新公安分局聚力大要案件集中攻坚,快侦快破民生小案,打防管治电信诈骗,纵深推进打击破案主责主业,取得显著成效。2022年侦破各类刑事案件223起,同比增长147%;抓获犯罪嫌疑人117人,同比上升80%;执行逮捕34人,同比上升36%;移送审查起诉82人,同比上升46%。

**严打经济类犯罪,持续优化营商环境**

2022年以来,该局紧紧围绕人民群众反映强烈、社会影响恶劣的经济犯罪活动,持续加大打击力度。扎实开展“防风林”经济金融风险

患专题研判,及时发现和通报风险、漏洞。强化警银战略合作,以打团伙、破网络、断链条、铲源头为目标,深化警银协作。组织开展打击自然人大开库开、石油炼化行业违法犯罪专项整治等专项行动。结合“六稳”“六保”,严厉打击合同诈骗、串通投标、商业贿赂、非法经营等破坏市场正常竞争秩序的犯罪行为,为各类市场主体创新创业营造了良好环境。

2022年,高新公安分局立案各类经济犯罪案件8起,抓获犯罪嫌疑人10人,追赃挽损200余万元,追赃挽损率100%。下一步,该局将对突出经济犯罪实施纵深、集约打击,摧毁跨区域犯罪产业链条,全面、平等保护各类市场主体。

**严打跨境网络赌博案,净化网络空间**

高新公安分局坚持多警种合成作战,按照“坚决遏制跨境网络赌博乱象”总体目标,以“严厉打击,有效

管控、打防并举、综合施策”为原则,坚持打防并举、标本兼治,坚决斩断生态链条、遏制蔓延势头。同时,积极开展打击治理跨境赌博宣传攻势,采取进社区、进企业、进农村及公安新媒体宣传等方式,开展宣传活动20余次,发放宣传单页、倡议书3万余份,走访群众2000余人,张贴、悬挂标语条幅50余条,切实引导全社会形成拒赌反赌的浓厚氛围。

高新公安分局成功破获“天天手游”开设赌场案,抓获蔡某珍、陈某军等6名嫌疑人,封堵涉赌平台320个,扣押涉案资金300余万元。该局将始终保持“全链条打、追着打、精准打、持续打”的凌厉攻势,坚决遏制跨境网络赌博乱象。

**严打电信网络诈骗,守护群众钱袋子**

高新公安分局在全市率先成立电信网络诈骗防范治理工作委员会,健全完善“党委领导、政府主导、

部门主责、行业监管、有关方面齐抓共管、社会各界广泛参与”的反诈工作体系,定期组织开展电信网络诈骗刑事案件趋势分析,用好《反电信网络诈骗法》等相关法律法规,对诈骗及黑灰产业人员进行相应处理。充分发挥“大数据+网格化”机制优势,构筑“线上+线下”多形式、立体化的反诈宣传矩阵,确保宣传策略紧跟案情走。深入开展“反诈提示函”和单位系统内人员被骗后的上门宣教工作,进一步提高群众防骗意识和识骗能力,实现易受害群体宣传覆盖率达到100%。

2022年至今,高新区电信网络诈骗案66起,刑事案件71起(含带破案件),抓获犯罪嫌疑人33人,冻结涉诈账户230个,冻结资金322.3万元,挽回损失86.6万元。据介绍,此次发布会举行之前,高新公安分局还举行了公开退赃大会,集中退还电信网络诈骗赃款20余万元。